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Pressemitteilung RINGFOTO Academy 2024

RINGFOTO kündigt aufregende Neuerungen im Bereich Academy für 2024 an!
[Fürth, 08.12.2023] – RINGFOTO, Europas größte Einkaufskooperation für Fotohändler, freut sich auf eine Reihe spannender Neuerungen und Partnerschaften im Bereich Academy im Jahr 2024.
RINGFOTO freut sich, zum Start dieses interessanten Jahres Christian Laxander als renommierten Trainer in seinem Team begrüßen zu dürfen. Mit seiner reichen Erfahrung und seinem Fachwissen wird Christian Laxander eine entscheidende Rolle dabei spielen, die Schulungs- und Entwicklungsinitiativen von RINGFOTO weiter zu stärken und zu bereichern.
Darüber hinaus kündigt RINGFOTO eine bedeutende Zusammenarbeit mit dem renommierten PHOTO+MEDIENFORUM KIEL an. Diese strategische Partnerschaft wird eine Plattform bieten, um im RINGFOTO Campus in Fürth Fachwissen und Ressourcen zu teilen, um die Bildungsangebote für Fotografen und Händler auf ein neues Niveau zu heben. 
Ein weiterer Meilenstein ist die Einführung eines zusätzlichen Schulungsraums mit Bistro, der Teil des Engagements von RINGFOTO sein wird, die bestmöglichen Schulungsbedingungen für RINGFOTO Mitglieder und Mitarbeiter zu bieten.
"Das Jahr 2024 markiert einen bedeutenden Wendepunkt für den Bereich Academy bei RINGFOTO", sagt Martin Wagner, Leiter Trends & Training . "Wir freuen uns sehr auf die Zusammenarbeit mit Christian Laxander, der Erweiterung unserer Partnerschaften und die Einführung des zusätzlichen Schulungsraums. Diese Entwicklungen werden es uns ermöglichen, unseren Kunden erstklassige Schulungs- und Entwicklungsmöglichkeiten anzubieten und unsere Position als führendes Unternehmen in der Fotobranche weiter zu stärken."
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